

向左? 向右? 向前看! 赎罪方式由此安排

他砍了12棵树 法院判他栽上12棵树 再浇3年的水养活它们

王云平虽然是个法盲,但法官的判决还是让他有点意外,法官判他种12棵树,还得浇3年水!而大学生于海,近日刚刚开始他的“清洁工”生涯,因为他一时糊涂偷了同学手机,他得为此付出很“另类”的代价:清扫系办公室和宿舍一年的地。

他们都曾犯罪,但法律给了他们特殊的赎罪方式。和他们比起来,雨花台区居民陈合来的赎罪方式更“特殊”:因为酒后驾车导致了同车的妻子身亡,他作出承诺,无论他的生活怎么变化,他都得赡养岳父一辈子。

通讯员 雨检 见习记者 李梦雅

他的罪 砍了12棵树

他的赎罪——法院判他去种12棵树,再浇3年水养活它们

今年3月10日,53岁的王云平被第二次判决,他这次还是犯了盗伐林木罪,法官判他服刑一年六个月,而且在刑满释放后的一个月,他得在林业局划定的范围内补栽树木12棵,并从植树之日起管护三年。

王云平是徐州人,和老婆来南京打零工已经多年,两人的日子过得非常贫苦,有时候,他也捡点废品卖卖。2007年初,他跑到了江宁一片偏僻的树林里,偷偷砍了一片树林,想着把木头卖了赚一笔钱,但随即被警察发现,那次他被判了有期徒刑八个月,缓刑一年。

然而,生活的重担并没有让王云平从这次判决中吸取教训,2007年11月,当他看到雨花台区一个山坡上一片郁郁葱葱的树林时,又动起了歪主意。

在经过一番“考察”之后,王云平“初步发现”这片林子没有人管,惊喜之下,他雇了一个民工,让他和自己一起去砍树。

2007年11月19日上午,王云平和雇工约好,带着事先准备好的斧头、油锯等工具上了山坡。一个上午的时间,他们砍下了板栗树、榆树、刺楸树等成年活树木12棵。看着横倒在地上的大树,王云平擦擦汗,大概盘算了一下,如果运出去卖掉,应该能赚个千把块钱。想到这,王云平开心地笑了。

但是王云平如此大胆地砍树,很快引起了附近居民的注意,他们立即报警。第二天上午,正当王云平和雇工

一起,准备将大树运走之时,被闻讯赶来的民警当场逮个正着。

而令王云平意想不到的,是他原来以为的“无主树木”是归国家所有的,而农林部门的鉴定结论表明,王云平砍伐的这12棵树木,木方总量达3.2988立方米,价值一万多元。

“我知道我这是犯法了,我是因为太穷了,所以再一次干了傻事。”王云平十分后悔,面对雨花台区检察院的指控,他全部承认。

办案检察官发现,按照王云平的犯罪事实,他在缓刑考验期内又犯新罪,依法撤销其缓刑,应将两罪进行并罚。同时王云平的犯罪行为给国家造成的直接经济损失,依法应当予以赔偿。

但是,王云平家庭经济困难,如果直接让他赔偿经济损失,他也没有赔偿能力。因此,检察机关考虑让他种树来弥补损失。

雨花台区法院也认可了检察院的起诉意见,判处王云平有期徒刑一年六个月。而且,王云平须在刑满释放30日内,在雨花台区林业局指定的范围内,补种同种树木12棵,而且他还得做3年的义务看护人,浇水松土,看护好他栽下去的树,保证树木的成活率。

对于这个判决结果,王云平开心不已。“我在释放之后,肯定会把树木种上的,以后,我一定会吸取教训,再也不会乱砍乱伐了!”王云平在法庭上说。

他的罪 偷了同学的手机

他的赎罪——得给系办公室和宿舍扫一年地

现在,南京某高校大学生于海除了学习,还要打扫宿舍卫生和系办公室的卫生。他的劳动是“强制”的,而且时间为一年,但是于海依旧非常满意。因为如果不是检察院对他做了刑事和解的处理,也许现在他已经因为盗窃罪在坐牢了。

23岁的于海是个大学生,2007年11月20日上午,于海找不到自己的充电器时,想着隔壁的王国新买了个同品牌的手机,他开了隔壁的门去借充电器,可王国在呼呼大睡,于海便自己动手翻找,很快,他看到充电器和王国新买的诺基亚N95。“这个手机不错,我拿来玩玩再还给他吧!”

靠在床上,于海在玩着游戏,可是因为早上起来太早,于海不知不觉睡着了。等到他醒来的时候,外面一阵骚动,“王国说他的手机

被偷了!”于海一听,吓得不轻,他想要是把手机还回去,自己就有可能落了个小偷的名声。于是,他索性装作不知道,一连几天,他都把手机关着,也不敢拿出来。

几天之后,于海得知父亲又生病了,心疼不已。他家境贫寒,还有两个弟弟,一家人都靠着父亲微薄的收入生活。“手机我也不可能拿出来用,还不如卖些钱给父亲寄回去呢!”

2007年12月初,于海来到了丹凤街,准备低价卖掉。老板抬头一看,面前的男孩一副学生打扮,神色慌张,居然拿着一部新手机,老板悄悄地拨打了110。

民警很快赶到,并将于海带回了派出所。面对警方的讯问,于海说出了实情。案件随即被移送到雨花台区检察院。接着,事情出现了转机。在起诉阶段时,学

校送来了一份于海在校期间表现说明,证明于海在学校表现优秀,因为其家庭负担重,于海经常做兼职,给父亲治病。学校提出,为了挽救于海,希望能对于海进行校内改造,不让他受审。而同学王国也表示原谅于海,并向检察院求情。

检察官经过审核,对该案进行了刑事和解处理,由学校做出了“系内监管”的处理意见,决定对他劳动帮教一年,结束后解除监管。

今年3月12日,于海和王国签下了和解协议,于海在一年内,自愿打扫宿舍的公共卫生和系办公室的卫生。同时,他还需负责系里的邮件收发。辅导员和同学将会对于海进行一年的监督。

今年3月13日,雨花台区检察院对这起盗窃案做了撤案处理。

他的罪 酒后驾车致妻子死去

他的赎罪——无论生活怎么变化,他要永远赡养岳父

2006年年底的一天,在雨花台区检察院的见证下,陈合来与岳父签订了和解协议。两人的心情非常沉重,他们在当天的身份,一个是肇事者,另一个是受害者父亲。几个月前,陈合来酒后驾车,与一辆车相撞,他和儿子受伤,而同车的妻子不幸身亡。

2006年6月15日晚上9点,陈合来醉醺醺地从饭店出来,带着妻子儿子回家。他喝了不少酒,可是妻子不会开车,虽然明知非常危险,可他依旧抱着侥幸心理。21点15分,他发现走错了路,便掉转头。

“那辆小轿车要朝我的车的方向掉头,我向左驾方向,结果两车车头相撞。”搅拌车的司机说。

“啪”一声巨响,两辆车撞在了一起,陈合来在一阵撞击后昏迷,醒来的时

候,他和儿子已经在医院了,而他的妻子却因抢救无效死亡。噩耗传回家中,岳父伤心不已,认定女婿是害死女儿的“凶手”。

随后,交警大队对事故做出责任认定,陈合来负事故的全部责任。

因为涉嫌交通肇事罪,陈合来被民警抓获。2006年7月,陈合来的案子被移送到检察院,检察院调查后认为,陈合来犯交通肇事罪,证据充足。

而陈合来的岳父在料理完女儿的后事后,也陷入了沉思,虽然女儿是因为女婿而死,但是女婿并不是故意的。而外孙还小,目睹了母亲去世之后,如果还要他面对父亲坐牢,那对他的成长是极为不利的。权衡之下,岳父到检察院要求,不追究陈合来的刑事责任,希望能与他进行刑事和解。

检察院考察之后,认为陈合来符合刑事和解的条件。认为他作为一个肇事者,同时也是一个受害人。如果他真的坐牢了,也许起不了什么作用,反而增加了受害人的痛苦。

2006年年底,陈合来和岳父达成和解:1.岳父放弃要求陈合来负民事责任和任何经济损失的赔偿。2.陈合来需对岳父尽赡养义务。3.不论任何情况,陈合来都要全力抚养好儿子。

在双方签订了和解协议之后,雨花台区检察院做了撤案处理。公诉科科长周巧俊认为,这起案件具有一定的特殊性,犯罪嫌疑人同时也是受害人亲属,如果按照普通做法将陈合来送入监狱,那对于他的家庭来说,无疑是雪上加霜的。

(文中涉案人员系化名)

分析

“个性”判案 法律有了人情味

南京大学法学院教授孙国祥认为,人性化办案作为我国近几年刑事司法实践中出现的新事物,各地都在不断探索和总结,已经有了一些制度的雏形,也产生了积极的效果和影响。

“于海被要求去扫地”,孙国祥认为,这符合现代执法的新理念,如果将这个大学生定罪的话,那他就一生带着这个污点了。而不起诉的决定,又是在法律框架内探索新的举措,关注人性,作为刑法上显著轻微来处理来挽救他,这作为一种尝试,还是可行的。

他说,交通肇事案中,被害人自己妻子,陈合来本人也非常痛苦,在和岳父达成谅解后,双方都得到一丝安慰。犯罪嫌疑人通过道歉、赔偿等使被害方因犯罪所造成的物质、精神损失得到补偿,使被害方因受犯罪影响的生活恢复常态,同时亦使犯罪嫌疑人通过积极负责的行为重新融入社会,并赢得被害人家属及其家庭和社区居民的谅解。这种做法,对于受害人来讲,更大地照顾了他们的利益。

“在法律框架内探索的这些新的个性化判案举措,值得推广。”孙教授说。

国外“个性”判案

一女子因遗弃小猫被判林中挨冻

据报道,美国俄亥俄州湖郡26岁的家庭主妇米歇尔·默里原以为,她会因为遗弃了35只小猫,而被判以短期监禁。但法官的判决却是让她在树林里待一个晚上。尽管天气寒冷,法官希克奈迪坚持严格按照他的判决执行。他要让默里也感受到和她遗弃的动物遭受同样痛苦,因为有许多被她遗弃的小猫都悲惨地冻死了。

3名嫖客被判在法院门口扮小鸡

2007年7月,美国俄亥俄州三名试图参与非法性交易的嫖客被勒令穿上黄色的小鸡装束,装扮成小鸡的模样。而作出这项宣判的是法官迈克尔·希克奈迪,他为了惩罚三名嫖客,判决他们必须在7月27日16时至19时之间在法院门口穿上黄色的小鸡服,装扮成小鸡的模样,并且要手举一个写着“我们的城市没有‘养鸡场’”的标语牌。“养鸡场”是内华达州妓院的别称。这三名嫖客扮演小鸡后,可以免除30天的人狱惩罚。

■断案者说

让砍树者体验种树的艰辛

承办此案的章韵健检察官表示,过去只对犯罪分子处以刑罚而不注意追究其赔偿责任。这种只“打”不“赔”的方式达不到惩戒罪犯、保护森林的目的。在本案中,除了追究被告人的刑事责任外,参照了《中华人民

共和国森林法》第三十四条的规定,判令他补种一定数量的树木。

这样判决,既可以使被毁的森林得到恢复,有助于生态效益的补偿;又可以使毁林者体验到造林的艰辛,有利于预防犯罪,增强办案效果。

脑萎缩 专用药
国内脑萎缩专用药益智康脑丸(原名脑萎缩丸)研制成功,填补了国内外脑萎缩治疗的空白,纯中药无副作用,专治脑萎缩。免费送药,药到付款。
经销地址:①南京新街口第一药店(大洋百货南门口旁)
②大行宫延龄巷113号
24小时咨询电话:南京 025-84520367
详情请登录:中国脑萎缩网 www.naoweisuo.cn

面瘫、面疼、面痒、面麻、面抽搐、面痉挛、面肌痉挛、三叉神经痛
本院率先巨资引进韩国最新科研成果: XMOD定向、微创、导入美容新设备。患者在短时间内可一次性治疗各种面肌、面下异味、多毛多汗等症。不开刀、不住院、随治随走,假日不休,签约治疗,保证疗效。发终生信誓卡。
特此声明:本院外地无任何分院,谨防上当。
专家预约:025-83991588
院址:南京市江东北路378号南京城西医院,公交18、39路金盛百货楼下即到
专家预约热线:025-83928236

腋臭
本院率先巨资引进韩国最新科研成果: XMOD定向、微创、导入美容新设备。患者在短时间内可一次性治疗各种腋臭、腋下异味、多毛多汗等症。不开刀、不住院、随治随走,假日不休,签约治疗,保证疗效。发终生信誓卡。
特此声明:本院外地无任何分院,谨防上当。
专家预约:025-83991588
院址:南京市江东北路378号南京城西医院,公交18、39路金盛百货楼下即到
专家预约热线:025-83928236

静脉曲张
我院科研专家组,成功运用国内全新科研成果——“定位介入导融疗法”专治静脉曲张、老烂腿、静脉炎、脉管炎、取得重大突破。不开刀、无痛苦、安全无副作用,随治随走,不影响工作,不管病情轻重,范围大小,均可一次性治疗,短期内即可康复。
专家热线:025-83343956
南京市中山北路253号,鼓楼中医院新五楼